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0. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie MedGRAM 2025 

(Správa z podujatia) 

Martin VAHANČÍK 

 

Dňa 10. decembra 2025 sa na pôde Ústavu mediamatiky a kultúrneho dedičstva Fakulty 

humanitných vied Žilinskej univerzity v Žiline uskutočnil 0. ročník medzinárodnej vedeckej 

konferencie MedGRAM 2025. Podujatie s podtitulom „Mediálna gramotnosť v kontexte vedy 

a výskumu“ (Media literacy in the context of science and research) sa konalo ako priamy výstup 

riešenia vedeckého projektu VEGA 1/0324/25 „Longitudinálny výskum mediálnej gramotnosti 

v kontexte udržateľného spoločenského rozvoja v podmienkach Slovenska“. 

 

Cieľom konferencie bolo vytvoriť odbornú platformu na prepojenie mediálnej gramotnosti s 

vedeckým výskumom a diskutovať o aktuálnych trendoch, ktoré formujú informačnú 

spoločnosť. Odbornými garantmi podujatia boli členovia vedeckého výboru pod vedením doc. 

Mgr. Mariána Grupača, PhD. 

Program konferencie bol rozdelený do troch hlavných tematických okruhov, ktoré reflektovali 

kľúčové výzvy súčasného mediálneho prostredia: 
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Digitalizácia v médiách 

Prvý blok konferencie sa zameral na analýzu vplyvu digitálnych technológií na mediálne 

ekosystémy. Prezentujúci sa venovali najmä transformácii lokálnych médií a ich schopnosti 

adaptovať sa na globálne digitálne trendy. Diskutovalo sa o zmenách v spotrebiteľskom 

správaní publika, ktoré čoraz viac preferuje nelineárny prístup k obsahu, a o výzvach, ktoré 

digitalizácia prináša pre tradičné žurnalistické formáty. 

Inovácie a trendy 

Druhá sekcia patrila novým technológiám a ich implementácii do mediálnej praxe. Rezonovali 

témy spojené s využitím umelej inteligencie pri tvorbe a verifikácii obsahu, ako aj nástup 

imerzívnych technológií. Účastníci prezentovali výskumné zistenia týkajúce sa nových 

naratívnych foriem a možností, ktoré inovácie ponúkajú pre efektívnejšiu edukáciu v oblasti 

mediálnej gramotnosti. 
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Etika a zodpovednosť 

Záverečný blok otvoril kritickú diskusiu o etických normách v digitálnej komunikácii. 

Prednášajúci analyzovali vplyv mediálnych obsahov na verejnú mienku a zodpovednosť 

tvorcov v ére post-pravdy. Súčasťou sekcie boli aj príspevky zamerané na sociálnu inklúziu a 

prístup zraniteľných skupín k informáciám, čo priamo súvisí s cieľmi projektu VEGA 

zameraného na udržateľný spoločenský rozvoj. 

0. ročník konferencie MedGRAM 2025 úspešne položil základy pre pravidelné stretávanie sa 

odborníkov a výskumníkov v oblasti mediálnych štúdií. Podujatie potvrdilo potrebu 

systematického skúmania mediálnej gramotnosti nie len ako edukačného problému, ale ako 

komplexného spoločenského fenoménu, ktorý si vyžaduje interdisciplinárny vedecký prístup. 

Na konferenciu bolo celkovo prihlásených 32 príspevkov od 38 autorov.  Abstrakty príspevkov 

ako aj jednotlivé príspevky z konferencie budú publikované v dvoch samostatných 

elektronických zborníkoch. 

Foto: Mgr. Adam Chovanec 
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